TEORIA MUSICALE PER MUSICISTI E PERSONE NORMALI 0| TOBY W. RUSH

CHARLIE - CANE »1 TEORIA MUSICALE!

. Caro Charlie:
e Puoi dirmi il motivo per cui i ritardi sono identificati con numeri? E inoltre, a
cosa bisogna far attenzione scrivendo i ritardi a quattro parti di armonia?

eBur

* _ QUANDO S| ANALIZZANO | RITARD!, & IMPORTANTE IPENTIFICARE SIA LA
TRAPLZIONE: NOTA PEL RITARPO (LA NOTA ESTRANEA STESSA) CHE LANOTA
DI RISOLLUZIONE (CIOE LA NOTA CHE VIENE SUBITO POPO LA NOTA

ESTRANEA NELLA STESSA VOCE).
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IN QUASI TUTTI | CASI, IL
RITARPO E INPICATO USANPO
PUE INTERVALLI: LINTERVALLO
TRALANOTA PEL

DUNGUE 4 E LANOTA
PEL RITARPO... NON FA
PARTE DI QUESTA TRIAPE

Pl SOL MAGGIORE.

RITARPO E L BASSO E
LINTERVALLO TRA LA

IL RITARPO RISOLVE

QUESTA E UNA
SETTIMA/

SU QUESTO SOL, CHE FA NOTA Pl RISOLLZIONE QUESTA &
£ 0 PARTE DELLIACCORPO. ~ E L BASSO. UNA SESTAY
| E'LANOTA £/ C:IvVv V
6 RISOLUZIONE. DUNQLUE E UN
C: 1V Vv RITARPO 7-6!

QUANPO S| SCRIVE UN ESEMPIO CHE
INCLUPE UN RITARPO, E SPESSO UTILE
INIZIARE SCRIVENDO LACCORPO CHE

CONTERRA IL RITARPO, E PO/ AGGIUNGERE

IL RITARPO, E ALLA FINE SCRIVERE

QUESTA E UNA
SECONLA/!

QUESTA E
UNA TERZA/

L'UNICA ECCEZIONE E QUELLA PEL
RITARPO Z-3, POVE IL RITARPO
COMPARE AL BAS SO, IN QUESTO CASO,
S| GUARPA LINTERVALLO TRA LE NOTE PEL
RITARPO E PELLA RISOLUZIONE E LA
NOTA PELLACCORPO Pl VICINA,

LACCORPO Pl ARRIVO. r IN QUALSIASI VOCE ESSA COMPAIA.
s | ) | D4 C vi V
SEES SE ST ...DUNGUE & UN
] I I RITARPO Z2-3/
r — ==

IL TRUCCO, PUNQUE, E PIANIFICARE IN ANTICIPO... SE HAI INTENZIONE P| SCRIVERE UN TIPO
PARTICOLARE P RITARDPO, PEVI PENSARE ALLINTERVALLO CHE C/ PEV'ESSERE NELL'ACCORPO

CHE INCLUPE IL RITARPO STESSO.

PER IL RITARPO 9-8, IL
RITARPO RISOLVE A
UN'OT TAVA SOPRA IL BASSO...
MOLTO SEMPLICE PUNGLE,
DAL MOMENTO CHE OGN/ ACCORPO
PUO CONTENERE UN'OTTAVA.

PER IL RITARPO 7-6, IL RITARPO
RISOLVE A UINASESTA AL DI
SOPRA DEL BASSO. CIO SIGNIFICA
CHE NON PUOI USARE UN ACCORPO
ALLO STATO FONLFAMENTALE
PERCHE AVRESTI UNA QUINTA E
UNA TERZA SOPRA IL BASSO. DEVI
USARE UNA TRIAPE IN PRIMO
O SECONPO RIVOLTO.

PER IL RITARPO 4-3 E
IL RITARPO Z-3 PEV| USARE
UN ACCORPO CON UNA TERZA
SOPRA IL BASSO... CIOE PUOI
USARE QUALSIASI ACCORPO
AP ECCEZIONE P| UNA TRIADE
INSECONPO RIVOLTO.

FARE LE COSE CON CHARLIE E SEMPRE BELLO!
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